

# 文登今冬供暖价格不变

本报文登10月17日讯(记者 姜坤) 记者从有关部门了解到,自10月10日起,文登今冬供暖缴费工作正式启动。据悉,今冬供暖交费价格

不变。居民供热价格为套内住房建筑面积23元/平方米,非居民供热价格为建筑面积30元/平方米。缴费时间为2017年10月10日-11月20日。市民可以到供

热服务大厅、指定银行网点交费、网上交费或者手机银行交费

相关负责人还提醒广大市民,如果上一年度供热,但打算

在本年度停供,需要在10月30日前,携带身份证和房屋产权证到所属区域供热营业大厅办理停供手续。未及时办理的,供热单位将按时供热,用热户须承担所

发生的采暖费。恢复供暖也要提前办理,如果上一个年度办理了停供,想要在本年度恢复供暖,需要在11月20日前,到所属供热营业大厅申请办理。



为丰富群众业余文化生活,环山街道桃园社区着力打造“桃园人家”品牌,建起党员活动室、图书室、电子阅览室、乒乓球室、舞蹈室等各具特色的活动场所,为社区居民提供良好的休闲娱乐环境。图为社区居民在图书室借阅图书。

张晶晶 于海丽 摄影报道

## 特色活动

## 寻找小小朗读者活动报名啦

近年来,随着《朗读者》、《见字如面》、《诗词大会》等节目的热播,使文学经典受到广泛关注 and 热议。为了从小锻炼小学生的文学修养,提高古诗词朗读的能力,使他们的品格得到更好完善。以“浅唱诗词 传承经典”寻找小小朗读者为主题的第一季“嗨科阳光”杯古诗词朗诵大赛从10月18日正式报名啦。在这里让你的才艺和梦想一起腾飞,小小朗读者们快来感受朗读的魅力吧!

活动的相关负责人表示,此次活动主要是为推动校园文明建设,营造良好的文化氛围,培养小学生的思想品格和爱国主义精神。同时,通过朗读者活动引领全民阅读方向,激发全民阅读热情,鼓励和倡导广大

市民把阅读作为一种生活习惯,让市民在阅读中提升素养,让书香之气弥漫全城。

此次活动是由区教育局、团区委、齐鲁晚报主办,嗨科阳光承办。文登区范围内各小学学生及培训机构均可报名参加,报名年龄需在7周岁以上。

本次大赛朗诵形式不限,主要以个人和集体诵读为主。每支参赛队伍可根据诗文内容特点及表达需要,可自备朗诵配乐、服装、道具,允许适当穿插书画展示、伴舞、情景剧等,使朗诵具有观赏性和艺术性。鼓励新颖和有创意的表现形式。其次诗歌朗诵必须围绕一个确定主题,作品需主题健康,积极向上,选手朗读需感情真挚,基调恰当,仪表仪态

大方得体,具有表现力和感染力。每支参赛队伍(或个人)时间不超过5分钟。

大赛分初赛、复赛、决赛三个阶段,从10月29日(暂定)首场比赛正式开始,共进行10场比赛,每场参赛人数为20人,最终决出每个组别的优胜选手。大赛设置一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖若干。

即日起“浅唱诗词 传承经典”寻找小小朗读者正式开始报名啦,选手报名可前往齐鲁晚报文登编辑部进行报名登记,或者到嗨科阳光现场领取报名登记表。同时,也可通过网络、电话、微信等形式进行报名,报名不收取任何费用,报名电话0631—8355558(胡雪琳)。

## 吃了只蚂蚱 差点出人命

本报文登10月17日讯(记者 姜坤 通讯员 王彩霞) 10日傍晚,宋村中心医院急诊科来了一位中年妇女,只见她满脸潮红,眼皮浮肿,表情十分痛苦,陪同的家属焦急地询问,刚才还好端端的,突然就病倒了,不知怎么回事?

医生询问病史后得知,患者张某当日收拾庄稼时抓到了几只蚂蚱,俗称“蹬倒山”,晚上回家就用油炸了,本想添

一盘佳肴,谁料到林某一只蚂蚱还没吃完,就感觉嗓子发干,脸部发热,喝了很多水也没好转,很快就出现眼皮浮肿,浑身不适。女儿见状急忙陪同一起来医院就诊。根据患者的主诉和症状,大夫诊断为昆虫过敏。

经过输液,一个小时后脸色逐渐恢复正常,咽喉不适消失,眼皮浮肿也明显减轻。因为林某以前从未食用过蚂蚱,

也未出现过过敏现象,不知道自己属于过敏体质,以后忌食昆虫类食物,幸亏当天食用的量小,并且发病后就诊比较及时,病情严重者会发生过敏性休克,危及生命。

医生在这里提醒广大市民,蚂蚱、知了、蛹等异性蛋白,虽然营养价值高,但不适合所有的人,食用时一定要谨慎,出现不良反应一定到最近的医院及时就诊。

## 绿色通道挽救心梗患者

本报文登10月17日讯(记者 姜坤 通讯员 邢海波)

10月13日,宋村镇中心卫生院急诊科接诊一例超急性下壁心肌梗塞合并心源性休克患者,医院立即开通绿色通道,将患者平安转诊威海市中心医院,经急诊心脏支架置入,患者抢救成功。

据了解,患者姜某发病前3天因秋收劳累出现反复发作性胸骨后钝痛,但是一直没有治疗,10月13日上午10时许,姜某在田间劳作时突然再次出现胸骨后持续性压榨样疼痛,并伴有头晕、乏力,浑身大汗,邻居开车将其送入宋村中心卫生院,来到

医院时姜某已经呈休克状态,急查心电图提示为超急性期下壁心肌梗塞。

接诊医生立即对姜某采取静滴生脉注射液益气固本,给予低分子肝素钠皮下注射、口服阿司匹林肠溶片抗凝;舌下含化硝酸异山梨酯片缓解胸痛;同时电话联系威海市中心医院急诊科,做好急性心肌梗死心脏介入术前准备。11时,姜某被平安送达威海市中心医院急诊科,心内科医师接诊立即为患者进行心脏支架介入治疗,手术成功,抢救及时,患者脱离生命危险。

## 男子醉卧街头获救助

本报文登10月17日讯(记者 姜坤 通讯员 杜云玲)

近日,宋村中心卫生院120接诊路人报警泽库镇驻地一男子醉卧街头,经过医生和好心人的帮助,醉卧街头的男子被成功救助送回家中。

接到路人的电话后,医生立即赶到到达现场发现患者为一醉酒男性,倒地昏睡,生命体征平稳,不能正确提供有效家庭住址及家属电话,身上也没有手机和有效身份证明。围观群众确认该患者为外地来文务工人员,经常醉酒。这时人群中一名

青年男子告知,这名醉汉带着七八岁的女儿到镇驻地购买蔬菜、水果,步行回家途中醉酒倒地昏睡,女儿已经被这名青年男子的弟弟驾车送回家,应该很快就会回电。

几分钟后,男子接到弟弟打来的电话,120出诊医师与患者家属沟通,患者妻子腿部骨折卧床无法前往,当告知患者目前生命体征平稳,患者亲属拒绝入院观察,要求将患者送回家,随后青年男子协助医护人员一同将醉汉送回家,患者妻子连连道谢。

## 检查餐饮具集中消毒单位

本报文登10月17日讯(通讯员 周森)

日前,文登区卫生计生监督执法大队联合食品药品监督管理局对康洁、新亮、威洁海之家三家餐具集中消毒单位进行联合督导检查。

检查组重点检查餐饮具集中消毒单位的组织制度是否健全,选址、布局、生产工艺流程是否符合规范要求,所用消毒产品、包装材料索证是否齐备,生产用水是否

符合国家生活饮用水卫生标准,消毒餐饮具的包装、标签是否符合要求,消毒餐具、饮具是否进行逐批检验,是否有专用的回收、储存、转运器具,是否随附消毒合格证明,从业人员是否持有有效健康合格证明和培训证明等,针对检查中发现的问题检查人员当场下达了卫生监督意见书,责令限期整改,同时现场对消毒餐饮具产品进行了抽检。

# 汽车站启用“多功能人证核查仪”

本报文登10月17日讯(通讯员 牛燕华)

17日上午,文登汽车站人证查验系统经过测试正式投入使用,此次在车站问询处投用的人证查验系统为“多功能人证核查仪”,主要用于旅客身份识别。新设备采用快速抓拍人脸图像,与二代身份证信息结合,通过接入相关职能部门网络,实行车站“一票、一人、一证”的核查模式。

区道路运输管理处驻站管理中心工作人员介绍,新修订《道路旅客运输及客运站管理规定》要求,省际、市际客运班线的经营者或者其委托的售票单位、起讫点和中途停靠站客运站,应当实行客票实名制售票和实名查验。实行实名制管理的售票时应当由购票人提供旅客的有效身份证件原件,并由售票人

在客票上记载旅客的身份信息,检票时需出示本人的身份证明,验证相符后乘车。对拒不提供本人有效身份证件原件或者票、人、证不一致的将不允许乘车。

新投用的人证查验系统将发挥汽车站卡口滤网作用,对文登汽车站全面落实实名制售票制度,做到人证相符、票证相符,安检入站有积极的推动作用,

实现了对乘车旅客与身份证件精确比对、忘记携带身份证旅客身份信息快速核验,提高了文登汽车站售票人员审查核查工作的效率。

车站工作人员提示:购票、检票时需出示本人的身份证明,验证相符后乘车。对拒不提供本人有效身份证件原件或者票、人、证不一致的将不允许乘车。



工作人员正在通过多功能人证核查仪对旅客身份进行识别。牛燕华 摄